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TRƯỜNG ĐẠI HỌC TÂY NGUYÊN CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
PHÒNG QUẢN LÝ CHẤT LƯỢNG Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

 

 Số: 18/BC-QLCL                                                  Đắk Lắk, ngày 16 tháng 10 năm 2023 
 
 
 

BÁO CÁO 
Kết quả khảo sát lấy ý kiến phản hồi của tân sinh viên  về công tác 

tuyển sinh, đón tiếp và nhập học năm 2023 

 
Kính gửi: - Hiệu trưởng 

- Các đơn vị trong Trường 
 
Theo Kế hoạch số 66/KH-ĐHTN, ngày 12/01/2023 của Trường về việc thực hiện 

các hoạt động BĐCLGD năm 2023;    
Để nâng cao chất lượng đào tạo, công khai các điều kiện bảo đảm chất lượng giáo 

dục  (BĐCLGD), có số liệu, minh chứng phục vụ công tác tự đánh giá và đánh giá ngoài 
cấp cơ  sở giáo dục (CSGD) và cấp chương trình đào tạo (CTĐT); 

Theo Kế hoạch số: 14/KH-QLCL ngày 28/9/2023 của phòng QLCL về việc khảo 
sát lấy ý kiến phản hồi của Tân sinh viên nhập học năm 2023 về công tác tuyển sinh, 
đón tiếp và nhập học tại Trường; 

Được sự chỉ đạo của Hiệu trưởng, phòng Quản lý chất lượng đã thực hiện khảo sát 
và báo cáo kết quả như sau: 
I. TỔ CHỨC KHẢO SÁT 

1. Mục đích 
- Góp phần thực hiện Quy chế dân chủ trong CSGD đại học; 
- Tiếp thu ý kiến đóng góp của Tân sinh viên, nhằm hiểu rõ hơn tâm tư nguyện 

vọng của người học về công tác tuyển sinh, đón tiếp và nhập học tại Trường; 
- Nhà trường có thêm căn cứ để điều chỉnh, bổ sung và cải tiến các hoạt động tuyển 

sinh, nhập học cũng như đáp ứng những mong muốn, nguyện vọng chính đáng của các 
bạn sinh viên trong thời gian học tập tại Trường; 

- Đảm bảo lợi ích, tạo điều kiện để người học được bày tỏ ý kiến, quan điểm và 
nhận xét của mình về các hoạt động, điều kiện liên quan đến khóa đào tạo, và các hoạt 
động khác của Nhà trường nhằm nâng cao hiệu quả của hoạt động dạy và học góp 
phần nâng cao chất lượng đào tạo đáp ứng chuẩn đầu ra. 
2. Yêu cầu 

- Đảm bảo truyền thống tôn sư trọng đạo và những giá trị đạo đức, văn hóa tốt đẹp 
trong môi trường giáo dục; 

- Người học trong Trường hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, tự nguyện và trung thực trong 
việc cung cấp thông tin theo mẫu phiếu khảo sát của Nhà trường, nhằm đạt được mục 
tiêu đề ra; 

- Thông tin phản hồi từ tân sinh viên (khóa 2023) về công tác tuyển sinh, đón tiếp 
và nhập học được xử lý khách quan, trung thực và được sử dụng đúng mục đích. 
3. Thời gian thực hiện 

Thời gian khảo sát: Từ 05/10/2023 đến 10/10/2023. 
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Thời gian xử lý và viết báo cáo: Từ 11/10/2023 đến 15/10/2023.   
4. Đối tượng, phạm vi thực hiện 

Tân sinh viên các lớp Đại học hệ chính quy, nhập học năm 2023 của 08 Khoa 
đào tạo tại Trường Đại học Tây Nguyên. 

5. Nội dung 

- Có 8 câu hỏi về thông tin chung 

- Có 13 câu hỏi được thu thập ý kiến đánh giá của Tân sinh viên về công tác Tuyển sinh, 
đón tiếp và nhập học của nhà trường  

- Để đánh giá sự hài lòng của SV, sử dụng thang đánh giá mức độ hài lòng dựa trên 5 
mức độ (theo thang đo Likert): 1-Rất không hài lòng; 2-Không hài lòng; 3-Bình thường; 
4-Hài lòng; 5-Rất hài lòng. 

- Giá trị khoảng cách của thang đo = (GTLN – GTNN)/5 = (5 – 1)/5 = 0.8 
Từ 1 – 1.8: Rất không hài lòng 
Từ 1.8 – 2.6: Không hài lòng 
Từ 2.6 – 3.4: Bình thường 
Từ 3.4 – 4.2: Hài lòng 
Từ 4.2 – 5: Rất hài lòng 
Tuy nhiên để tổng hợp cho ngắn gọn, chúng tôi sử dụng thang đo 3 mức độ: 

Không hài lòng: Gồm mức không hài lòng (2) và rất không hài lòng (1); Bình thường 
(3) và Hài lòng: Gồm hài lòng (4) và rất hài lòng (5). 

- SV có thể góp ý, đề xuất thêm nội dung vào mục Ý kiến khác. 
6. Phương pháp thực hiện 

- Sử dụng công cụ khảo sát Google forms và triển khai trực tiếp đường link khảo 
sát (đánh giá) tới từng đối tượng liên quan thông qua các kênh tương tác như: Zalo; Lãnh 
đạo các khoa; Cố vấn học tập, Website Trường 
(https://www.ttn.edu.vn/index.php/vanban/vbkiemdinhcsgddh), Hệ thống quản lý văn 
bản và điều hành. 

- Mẫu phiếu khảo sát: Theo đường link bên dưới: 

https://forms.gle/zptvZZcXLfD6sSLe8 
- Dữ liệu được thu tập qua Google forms và xử lý bằng phần mềm Microsoft 

Excel 2016;  
- Viết báo cáo kết quả sau khi xử lý dữ liệu; 
- Phản hồi kết quả khảo sát đến các bên liên quan; 
- Lưu trữ kết quả khảo sát; 
- Các bên có liên quan cần xem xét cải tiến để công tác tuyển sinh, đón tiếp và nhập học 

trong thời gian tới được tốt hơn. 

II. KẾT QUẢ KHẢO SÁT 

1. Thống kê số lượng sinh viên khóa 2023 tham gia khảo sát 

Số sinh viên tham gia khảo sát: 879 sinh viên, chiếm tỷ lệ 51% tổng số Tân sinh 
viên khóa 2023. Trong đó: Sinh viên thuộc các khoa tham gia trả lời khảo sát trong tổng 
số tân sinh viên trả lời được thống kê cụ thể ở Bảng 1. 
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Bảng 1. Tỷ lệ sinh viên các khoa tham gia khảo sát 
 

STT Khoa Số lượng sinh viên Tỷ lệ 
(%) 

1. Khoa Nông Lâm nghiệp 44 5.01 
2. Khoa Khoa học TN và CN 119 13.54 
3. Khoa Chăn nuôi - Thú y 78 8.87 
4. Khoa Kinh tế 181 20.54 
5. Khoa Ngoại ngữ 112 12.74 
6. Khoa Y - dược 176 20.02 
7. Khoa Sư phạm 154 17.52 
8. Khoa Lý luận chính trị 15 1.71 

Tổng cộng 879 100,0 

Theo số liệu từ Bảng 1 cho thấy, khoa Kinh tế có tỷ lệ sinh viên trả lời khảo sát 
cao nhất trong tổng số sinh viên tham gia khảo sát với tỷ lệ 20,54%; tiếp theo là khoa 
Y – dược (20,2%), khoa Sư phạm (17,52%), Khoa Khoa học TN và CN (13,54%), 
khoa Ngoại ngữ (12,74%), khoa Chăn nuôi - Thú y (8,87%), khoa Nông Lâm nghiệp 
(5,01%) và cuối cùng là khoa Lý luận chính trị (1,71%).  

Bảng 2. Thống kê sinh viên theo khu vực 
 

STT Tỉnh (nơi học 
THPT) 

Số sinh 
viên 

Tỷ lệ 
(%) 

1. Đắk Lắk 537 61.09 

2. Đắk Nông 105 11.95 

3. Gia Lai 81 9.22 

4. Lâm Đồng 31 3.53 

5. Kon Tum 11 1.25 

6. Tỉnh khác 114 12.97 

7. Tổng 879 100 

Tỷ lệ sinh viên khảo sát phân chia theo khu vực như Bảng 2, trong đó sinh viên 
đến từ Đắk Lắk chiếm tỷ lệ cao nhất với 61,09%, tiếp theo lần lượt là các tỉnh khác 
(12,97%), Đắk Nông (11,95%), Gia Lai (9,22%), Lâm Đồng (3,53 %) và Kon Tum 
(1,25%). Từ tỷ lệ phân tích giúp Nhà trường nhìn nhận, xác định đối tượng và khu 
vực tuyển sinh, từ kết quả này bộ phận tuyển sinh sẽ định hướng chọn những địa 
phương, khu vực để tiến hành các hình thức và lên kế hoạch tư vấn tuyển sinh phù hợp 
cho các năm tiếp theo.  
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2. Tỷ lệ tân sinh viên biết đến Trường Đại học Tây Nguyên qua các kênh 
Bạn biết đến trường Đại học Tây Nguyên qua các kênh nào (có thể chọn nhiều đáp án) 

Hình 1. Biểu đồ tỷ lệ sinh tân sinh viên biết đến Trường Đại học Tây Nguyên qua            các 
kênh thông tin khác nhau 

Từ kết quả khảo sát được tổng hợp ở Hình 1 cho thấy, tân sinh viên biết đến Trường 
chủ yếu thông qua việc tự tìm hiểu qua bạn bè, cựu sinh viên và người thân (53,8%); 
các kênh tiếp cận thông tin tiếp theo của tân sinh viên lần lượt là: Qua Website của 
Trường (39,4%); kênh tư vấn tuyển sinh trực tiếp tại các trường THPT (20,7%); qua 
phương tiện thông tin như tivi, báo đài (18%); do là người sống từ nhỏ gần trường Đại 
học Tây Nguyên (15,3) và qua cẩm nang tuyển sinh của Trường (2,2%). Có thể thấy 
rằng kênh tiếp cận thông tin tuyển sinh qua Nhà trường qua bạn bè, cựu sinh viên và 
người thân rất quan trọng để giúp giới thiệu và quảng bá về các ngành đào tạo tại Trường. 
Tiếp theo là kênh tuyển sinh thông qua Website của nhà trường và các phương tiện thông 
tin. Trong khi đó, công tác tư vấn tuyển sinh trực tiếp tại các trường THPT không có 
hiệu quả cao so với các năm trước đây, năm 2021 (44%) và năm 2022 (34,6%); kênh 
cẩm nang tuyển sinh hiệu quả rất thấp. Thông qua kết quả khảo sát sẽ giúp đánh giá 
được kênh truyền thông (thông tin) thu hút và có sức ảnh hưởng mạnh nhất. Trên cơ sở             
đó, bộ phận tuyển sinh sẽ có những định hướng, điều chỉnh và lập kế hoạch tuyển sinh 
cho các năm tiếp theo được hiệu quả. 
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3. Lý do chọn Trường Đại học Tây Nguyên (TNU) làm  nơi học tập 
 

 
Hình 2. Thống kê lý do chọn Trường Đại học Tây Nguyên làm nơi học tập 

 
Từ kết quả ở Hình 2, cho thấy: Lý do quyết định để tân sinh viên chọn Trường Đại học 

Tây Nguyên (TNU) làm nơi học tập là Trường có mức học phí phù hợp (62,3%), và gần 
nhà (54,4%); ngoài ra lý do Trường có ngành học yêu thích  chiếm tỷ lệ (36,1%) hay Do 
tư vấn của gia đình, bạn bè, người thân (32,5%) Uy tín của Nhà trường về đào tạo, nghiên 
cứu khoa học (32,4%). Các lý do khác: Trường có điểm chuẩn vừa phải (26,7%), Do bản thân 
yêu thích (20,2%); Cơ sở vật chất tốt, cảnh quan đẹp (20,8%), …. 
4. Chỗ ở hiện nay của Tân sinh viên 
 

                    Hình 3: Nơi ở hiện nay của tân sinh viên 

Theo kết quả khảo sát ở Hình 3, trong số 879 tân sinh viên khóa 2023,  tỷ lệ sinh 
viên thuê trọ ngoài chiếm tỷ lệ cao nhất 54,8%, tỷ lệ sinh viên ở với gia đình là 26,1%, 
tỷ lệ sinh viên ở trong KTX của Trường chiếm 14,8% cao hơn so với các năm trước, tỷ 
lệ sinh viên hiện đang ở nhà người quen là 3,5% và ở trong khu lưu trú các sơ là 0,8%. 



 
 

6 
 

5. Những khó khăn mà các tân sinh viên gặp phải khi bắt đầu học tập tại Trường 
Đại học Tây Nguyên (có thể chọn nhiều đáp án) 

Hình 4: Những khó khăn của tân sinh viên khi bắt đầu học tập tại trường ĐHTN 

Nhìn vào Hình 4 ta thấy, khó khăn lớn nhất mà các bạn tân sinh viên gặp phải đó 
là chi phí sinh hoạt và học phí (45,2%), tiếp theo là phải tự lập (33%), xa gia đình 
(31,5%), thuê chỗ ở (17%) và 27,6% sinh viên tham gia khảo sát không có khó khăn gì. 



 
 

7 
 

6. Đánh giá chung của Tân sinh viên về công tác tuyển sinh, đón tiếp và nhập học 
của Nhà                 trường 

Bảng 3. Kết quả đánh giá mức hài lòng về công tác tuyển sinh, đón tiếp và 
nhập học của Trường Đại học Tây Nguyên 

 
 

TT 

 
 

Nội dung đánh giá 

Mức đánh giá (tỷ lệ %) Điểm 
TB 

tính 
theo 
thang 
Likert 

 

Không 
hài lòng 

 

Bình 
thường 

 

Hài 
lòng 

1 
Thông tin trúng tuyển được thông báo kịp 
thời, phù hợp 8.19% 18.32% 73.49% 3.87 

2 
Quy trình nhập học rõ ràng, thuận tiện 
cho SV 8.30% 20.36% 71.33% 3.85 

3 
Thủ tục, giấy tờ nhập học rõ ràng, dễ hiểu 
cho SV 7.85% 20.36% 71.79% 3.86 

4 
Thủ tục đăng kí Khu nội trú (Ký túc xá) 
thuận lợi 10.35% 34.36% 55.29% 3.59 

 
5 

Thời gian từ lúc nhận thông báo đến khi                 
nhập học đủ cho các bạn hoàn thiện hồ sơ, 
thủ tục 8.08% 18.32% 73.61% 

 

3.87 

6 
Công tác hướng dẫn, hỗ trợ nhập học hữu 
ích cho các em 8.19% 19.23% 72.58% 3.88 

7 
Thái độ phục vụ, tiếp đón của cán bộ hỗ 
trợ, tình nguyện viên hòa nhã, thân thiện 8.30% 16.61% 75.09% 3.93 

8 
Bạn hài lòng về cơ sở vật chất và thái độ 
phục vụ  9.22% 25.03% 65.76% 3.73 

9 
Bạn hài lòng về thái độ phục vụ của khối 
phòng ban chức năng  8.30% 21.39% 70.31% 3.82 

10 Bạn hài lòng về thái độ phục vụ của bộ            
phận giáo vụ khoa (trợ lý khoa) 

7.39% 20.36% 72.24% 3.87 

11 
Bạn hài lòng về sự hướng dẫn, hỗ trợ của 
Cố vấn học tập 8.08% 18.54% 73.38% 3.91 

12 Bạn hài lòng về về tuần sinh hoạt công dân 
đầu khóa 

8.19% 24.46% 67.35% 3.77 

13 
Bạn hài lòng về việc tiếp cận thông tin, hướng 
dẫn đầu khóa học của của các đơn vị chức 
năng, Khoa và Bộ môn 

7.62% 23.32% 69.06% 3.83 

Trung bình 8.31% 21.59% 70.10% 3.83 
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Nhận xét: Từ kết quả khảo sát được tổng hợp ở Bảng 3 cho thấy, tỷ lệ đánh giá 
trung bình chung về công tác tuyển sinh, đón tiếp và nhập học của Trường Đại học Tây 
Nguyên với mức “hài lòng” là 70,10%; mức “bình thường” là 21,59%; mức “không hài 
lòng” là 8,31% cao hơn so với năm 2021 và 2022. Điểm mức độ hài lòng trung bình 
được tính trên thang điểm likert (thang điểm 5), với điểm hài lòng trung bình là 3,83, 
mức điểm này cho thấy mức độ hài lòng khá cao và được xếp loại mức chất lượng tốt 
của tân sinh viên về tiêu chí này. Trong đó, nội dung “Thái độ phục vụ, tiếp đón của 
cán bộ hỗ trợ, tình nguyện viên hòa nhã, thân thiện” có mức độ hài lòng cao nhất, với 
tỷ lệ hài lòng là 75,09% và điểm trung bình đánh giá mức độ hài lòng là 3,93. Bên cạnh 
đó, nội dung “Thủ tục đăng kí Khu nội trú (Ký túc xá) thuận lợi” có mức hài lòng 
thấp nhất, với tỷ lệ hài lòng là 55,29%          và điểm trung bình đánh giá mức độ hài lòng là 
3,59. 

8. Kỳ vọng của tân sinh viên sau khi học tập tại Trường 

Hình 5. Thống kê những kỳ vọng của Tân sinh viên 

Qua Hình 5 cho thấy, sinh viên mong muốn có việc làm đúng với ngành học chiếm 
tỷ lệ cao nhất (74,2%); sinh viên mong muốn nắm vững chuyện môn chiếm 64,5%, 
mong muốn có kỹ năng dẫn dắt, khởi nghiệp, tạo việc làm cho mình và người khác 
chiếm 57%, có khả năng tự học, tự nghiên cứu chiếm 50,8% và mong muốn đạt trình 
độ tin học và ngoại ngữ theo yêu cầu của thị trường chiếm 45,8%. 

9. Các ý kiến góp ý để cải thiện công tác tuyển sinh; nhập học của Nhà trường 

Nhà trường cần tổ chức thêm nhiều CLB, các hoạt động phong trào để các bạn sinh 
viên tham gia (1,7%);  

Nhà trường cần tăng cường cơ sở vật chất (7,4%): Lắp thêm wifi miễn phí ở các 
giảng đường; lắp thêm quạt ở các giảng đường; lắp thêm bóng điện quanh các đường đi 
trong khuôn viên trường; thay máy chiếu bị mờ, mic của giảng viên hay hết pin trong 
khi dạy, mở thêm căn tin phục vụ ăn uống, thêm thùng rác công cộng, đầu tư màn hình 
Led ở giảng đường 400 để dễ nhìn;  



Nhd vQ sinh chua dugc s4ch s6, hay d6ng crla (1,4%); n6n thay d6i d6ng phqrc th6
thao cria trudng dgp horr (1,4%);

Nhd d6 xe khd chat vd thutmg bi tic hic ra vd, n6u dugc md th€m c6ng hic vii vi
md r6ng nhir xe, xe x6p cdn chua duoc gon theo hirirg (2,3%).

Ngoii ra cdn c6 c6c j ki6n nhu: NhA tnrong cAn quan tffm hon nta d6n c6c ban
sinh vi6n nhflp hAc dqt 2 vd dqt 3, nhdn vi6n ngdn hang cdn kh6 chiu voi sinh vi€n, tuAn

sinh hoat c6ng din cAn dua lich l6n Website cta trudng, can AiOm danh nghiOm tuc vd
chinh xric hon; cldng c6c hoat clQng cria CLB l6n Page cria Trudng; c6 dinh TKB hAc ttr
2-3 tuAn; email cria trudng c6p dAng nhQp kh6 khdn; tr6n page cria Trudng c6c tu v6n
vi6n tuong tdc cdn ch6m; c6n quy dlnh 16 thoi gian nhdn trg c6p.

III, KET LUAN

Qua khio silt sinh vi6n th6a2023 vd c6ng t6c tuy6n sinh, <l6n ti6p vd nh{p hqc
cho th6y cla s6 sinh vi6n hii ldng vd c6ng tdc tuy6n sinh vd titip d6n, nhQp hgc t4i Trudng,
d6 ph6t huy t6t horl nta Nha fudng c6n quan tdm d6n c6c vAn dA sau:

- C6ng tric tuy6n sinh can AAy manh quang b6 tr6n c6c nAn tang m4ng xi hQi:
Website cta trudng, Facebook, fanpage, dey h k6nh tuy6n sinh kh6 hiQu qua, tiiSp d6n
ld c6ng tdc tuy6n sinh tu vAn tr.uc tiiip t4i c6c trudng THPT. CAn tqo hinh Anh dgp vd
Trudng cho cqu sinh vi€n, ttdy ld k€nh gi6i thi6u v6 trudng t6t nh6t d6n c6c ban t6n sinh
vi0n.

- BO ph4n tuong tiic tr6n ciic trang cria Truong cAn tri loi nhanh hon, c6 nhidu hinh
thric da dang hon, ddng c6c th6ng tin qudng b6 vd truong nhi6u hcm.

- Bg phQn ti6p nh6n nhQp hoc c6n hu6ng dan nhi6t tinh hol vd quan tAm hon d6n
c6c ban sinh vi6n nhQp hqc dot 2, dqt 3.

-.Nhd trucrng cen tang cudng ccr sd vQt ch6t phqc W cho c6ng t6c dao tao ngiy
cdng t6t hnn.

Tr0n c16y ld bdo crio k6t quA khio sat 6y f ki€n phan h6i cta sinh vi6n vA c6ng
ttic tuy6n sinh, <l6n tiiip vi nhdp

Noi nhQn:

- Ban ci6m hiQu (d6 b6o c6o);

- C6c <lon vi (06 U;60;

- Deng Website Trudng;

- Luu: QLCL.

hoc cua nhd trudn g ndm 2023.

TR G HONG

T Vd,,rL.rt
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